
Kurdiska
nyåret
firades
LINKÖPING
Hundratals Linköpings-
bor samlades i går på
Stora torget för att fyra
Newroz, det kurdiska
nyåret.

Den urgamla högtiden är nu-
mera också en protestdag för al-
la kurder både i Kurdistan och
utomlands.

Kurderna började fira New-
roz den 21 mars år 612 före Kris-

tus. Den dagen mördades en as-
syrisk tyrann, Dehak, som i åra-
tal förtryckte det kurdiska fol-
ket.    

Sedan dess har Newroz varit
en viktig del av kurdernas na-
tionella identitet. Men de har in-

te alltid fått fira högtiden utan
repressalier. 

1992 mördade turkiska trup-
per ett hundratal kurder som fi-
rade Newroz i östra Turkiet.

HÉCTOR BARAJAS

LINKÖPING
Vänsterextremister eller
inom den ”autonoma
vänstern”. Så kallar po-
lisen åtminstone vissa
av ockupanterna. Men
Emil Berg från Ung vän-
ster har inga sympatier
för aktivisternas meto-
der.

Emil Berg är sedan många år
aktiv politiker inom Ung vänster
i Linköping. Han tror sig också
i vissa fall veta vilka som ligger
bakom ockupationen.

— Jag har stött på dem flera
gånger tidigare, och aldrig hört
några krav om ett ungdomens
hus. Det känns verkligen som
det handlar om att göra en sådan
här grej mer för att bråka än

för att få igenom politiska krav.
— Min första rektion är att det

handlar om stollar. Det finns
inga proportioner i den aktion
de genomfört.

”Motsatt effekt”
Emil Berg säger att han i vissa

fall kan sympatisera med kra-
ven, men aldrig med metoderna.
Han tror att helgens händelser

har skapat en helt motsatt effekt.
— Nästa gång en seriös grupp

kräver ett ungdomens hus eller
något annat, så lär de väl tas för
våldsverkare eller husockupan-
ter, säger han.

Våld förbjudet
Ung vänster har gjort sig känt

för att vara aktiva demonstran-
ter och högljutt kämpa mot

porr, rasism och för feminism.
— Men i Ung vänster är det

helt förbjudet att maskera sig,
och vi får absolut aldrig använ-
da våld, säger Emil Berg.

CASPAR OPITZ

— Det verkar handla mer
om bråk än om politiska

krav, tycker Emil Berg,
Ung vänster.
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VÄDRET MÅNDAG
Högsta temperaturen 14,2
Lägsta temperaturen 1,3
Temperaturen kl 19 9,8

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) kl 19 1013,1

Linköping
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I DAG
AKTIVITET
Slöjd och hantverk. Fritidsgården, Sturefors, kl 19—21. Ing-
en åldersgräns. Arr Stureforsgillet.

FÖREDRAG
Det handlar om vår hälsa; hälsa för kroppen — mat och fy-
sisk aktivitet. Folkhälsosekreterare Matti Leijon (idrottslärare)
och Marianne Angbratt (dietist). Universitetssjukhuset, ingång
64, Berzeliussalen, kl 18. Arr: Meditrina.
Det unika och det allmänna — massbildsproduktionens roll
för vår bildbiografi. Professor Lena Johannesson föreläser.
Länsmuseet, Wallenbergsalen, kl 18.30. Arr; Konsthistoriska
klubben.
Tage Danielsson — en mindre akademisk föreläsning av
Hans Furuhagen. Forumteatern, Nationernas hus, Ågatan 55,
kl 18.30.

INFORMATION
Samrådsmöte angående detaljplan för Bantorget och Bangår-
den. För att få synpunkter inbjuder byggnämnden till ett möte.
Djursgårdsgatan 2, 4tr, rum Pyramiden, kl 18.30. Handläg-
gare Göran Grimsell, tel 20 65 63.
Demokrati i det nya seklet. Seminarium. Demokratiminister
Britta Lejon närvarar. Demokratikontoret, Skäggetorp (vid
biblioteket), kl 9—16.
AA-möte. Berga kyrka kl 18—19.30.
Aktiespararna i Linköping anordnar en informationskväll med
Investmentbolaget Bure, medicinföretaget Medirox och Robur
fonder. Folkungaskolans aula kl 19.

KYRKLIGT
Själ och kropp. Helhetssyn återupptäckt. Dag Bjärnhall, Gö-
ran Rehnström. Domkyrkan kl 19—21.
En stund i stillhet och bön. Allt i mig känner du och omsluter
med ömhet . . . Gunilla Ringdahl och Bodil Söderberg, Sjuk-
huskyrkan, US, kl 18.30.
Lunchmusik. Orgelmusik i S:t Lars kyrka kl 12—12.15 och
12.45—13. Arr: S:t Lars församling.

LUNCHPROGRAM
Café Tomas. Middagsbön och lunchcafé. Tomaskyrkan, Re-
krytgatan 1, kl 12—13.30.
Sopplunch. Adventkyrkan, Djurgårdsgatan 39, kl 12—13.30.
Öppen kyrka. Tannefors kyrka är öppen kl 11.30—13. Musik,
stillhet, ljuständning. Kaffe eller te och smörgås till självkost-
nadspris.

TEATER
Girls Night Out av Dave Simpson. Regi: Magnus Bergquist.
Årets komedi! Stora teatern, kl 19.

UTSTÄLLNING
Diabetesmuseet från Motala med produkter från 1930-talet
och fram till idag. Utställningen är dokumenterad i Guinness
rekordbok år 2000. Finns på Meditrina, Hälso- och sjukdoms-
information, Universitetssjukhuset (huvudentrén), må 10—
18, tis—tors 10—16, fre 10—13.

ÖVRIGT
Biskop Martin Lind kåserar. Arr: Föreningen Vår stad Linkö-
ping. Linköpings stadshus kl 19.

SKOLMAT
Grundskolan/gymnasieskolan: Lasagne.

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
11.20 Hulta Gräs/skogsbrand

Anhållen ockupant:

Jag är motståndare till våld

Hällestad vann MHF-final
LINKÖPING

För trettonde året i rad tävlade MHF-avdelning-
arna i Östergötland i frågesport. 18 lag slogs om
vand-ringspriset. Toppstriden blev jämn, men på slu-
tet lyckades Hällestads förstalag ta segern med 83
poäng — bara ett poäng bättre än Rimforsa lag 1 och
1,5 poäng före Linköping lag 2.

Årets frågeomgång avgjordes i Ljungsbroskolan
med Vreta klosters MHF-avdelning som värd. De tre
främsta lagen representerar Östergötland vid region-
finalen i höst. Östgötafinalen hade föregåtts av loka-
la tävlingar i avdelningarna.

LINKÖPING
En av aktivisterna nekar
till allt. En annan säger
sig vara främmande för
våld. 

Samtliga 29 ockupan-
ter sitter fortfarande an-
hållna för våldsamt
upplopp samtidigt som
polisen jagar spår i den
nedbrunna villan och i
Westmanska BB.

Kriminalavdelningens opera-
tive chef, Thommy Håkansson,
har nu tagit över utredningarna
av både mordbranden och ocku-
pationen.

— Solveig Wollstad är åklaga-
re i ockupationsdelen, men i och
med att man inte kan bortse från
ett samband med branden så vill
jag ta del av allting, även när det
gäller ockupationen, säger han.

Nekar till allt
Tre av de 29 anhållna har nu

tilldelats offentliga försvarare

vid Linköpings tingsrätt. En av
dem är en 18-årig Linköpingsbo,
som förnekar allt och inte vill
medverka vid förhören, enligt
advokat Gunnar Bengtsson.

En annan är en 17-årig yng-
ling från Jönköping som tidigare
är dömd för skadegörelse sedan
han klottrat på en kiosk i Jön-
köping.

— Han sympatiserar med krav
från ungdomarna i Linköping på
ett ungdomens hus, precis som
han skulle ha gjort på något an-
nat ställe i Sverige. Men han är

helt främmande för alla typer av
våldsmetoder, säger 17-åringens
advokat, Bertil Dahl.

Den tredje ynglingen är från
Mariannelund i Småland och är
inte straffad tidigare. 

I dagsläget jobbar 20 poliser
med de båda utredningarna.
Undersökningen av det ockupe-
rade huset, där polisen hittat en
mängd vapen, beräknas ta ytter-
ligare tre dagar. Brandplats-
undersökningen i Lars-Erik
Johnssons villa pågick under
måndagen och väntas fortsätta i

dag. 
— Den sammantagna bilden är

att man kan spekulera i att bran-
den och ockupationen har ett
samband, men inget konkret sä-
ger att det faktiskt är så, säger
Thommy Håkansson.

Dörrknackning
Exakt med vilken metod för-

övaren startade branden är än-
nu oklart; saken undersöks av
Statens kriminaltekniska labo-
ratorium (SKL).

— I brandutredningen är vi

oerhört beroende av iaktta-
gelser, säger Thommy Håkans-
son och vädjar till alla som be-
funnit sig i Ånestad mellan 3 och
4 på söndagsmorgonen att höra
av sig till polisen.

Dörrknackning och förhör i
området pågick under månda-
gen, vilket väntas fortsätta i dag.

På tisdagsförmiddagen be-
stämmer sig kammaråklagare
Solveig Wollstad om hon ska be-
gära någon, några eller samtliga
29 anhållna häktade.

Professor kritiserar stormningen:

Polisen
borde ha
väntat
LINKÖPING
För stor polisinsats för
tidigt.

Att vänta ut husocku-
panterna hade varit
bättre.

Det tycker juridikprofessor
Dennis Töllborg i Göteborg som
är kritisk till polisens agerande i
helgen. 

— Man vinner alltid på att vän-
ta, säger han. Vänta och försöka
hitta den gemensamma nämna-
ren för båda parter. För en sådan
finns alltid.

Risken med en kraftfull insats
för tidigt är att den fortsatta ut-
vecklingen är svår att styra, me-
nar han. Den fortsätter av sin
egen kraft.

— Men grundfelet gör natur-
ligtvis de som går in i huset, po-
ängterar han.

Att få till stånd en dialog med
ockupanterna var också Linkö-
pingspolisens strategi, enligt po-
lismästare Bengt Svensson.

— Men det fanns ingen vilja till
något samtal. Inte någon gång. 

Allvarligt brott
När polisens försökte komma

till tals med ockupanterna be-
svarades detta med stenar och
kulor från slangbellor och det
var då som hela situationen för-
ändrades, från ett olaga intrång
till våldsamt upplopp, enligt
Bengt Svensson. 

— Ett allvarligt brott där man
riskerar upp till fyra års fängelse,
poängterar han.

För att visa på allvaret i brot-
tet jämför han det med det max-
imala straffet för misshandel,
som är två år

Området där Westmanska
BB ligger är också tämligen cen-
tralt  beläget och polisen be-
dömde att det fanns risk  för att
sten och kulor från slangbellor
kunde hamna i lägenheter och i
de lokaler där det drivs lasaretts-
anknuten hemsjukvård. Att
vänta ut ockupanterna, enligt
Töllborgs recept, föll därmed.

Extrapersonal kallades in
från Stockholm, däribland två
mycket erfarna förhandlare.
Också de misslyckades med för-
söken att hitta en lösning till-
sammans med ungdomarna i
huset.

— Det var helt enkelt inten-
siteten i ockupanternas eget
handlande som i sig blev ett av-
görande skäl att gå in för att för-
söka avhysa dem, säger Bengt
Svensson.

Den arsenal av ”vapen” som
användes av ockupanterna
överraskade polisen, och när
försöken att ta sig in huset star-
tade möttes de, enligt Bengt
Svensson, av nedkastade toa-
lettstolar, tvättställ och slang-
bomber. 

— Ockupanterna gav upp gan-
ska snart. Några blev hundbitna
när de försökte fly från platsen,
berättar han. Men annars var
det inte vi som stod för det våld-
samma.

”Lättprovocerad”
Dennis Töllborg vill inte kas-

ta någon skugga över enskilda
poliser, men han misstänker att
det gångna årets händelser  har
gjort polisen i Östergötland me-
ra lättprovocerad.

— Jag läste i någon rapport, jag
tror det var från Rikspolissty-
relsen, om en undersökning
som visar att östgötapolisen i
högre utsträckning än andra po-
liser i landet råkar i konflikt med
allmänheten.

Olyckligt, enligt Töllborg,
eftersom 90—95 procent av alla
brott som klaras upp, gör det ef-
ter egna erkännanden eller att
någon tjallar. 

— Därför är det viktigt att po-
lisen har en bra relation med
allmänheten och i viss mening
även med brottslingarna.

Någon undersökning, som
den som Dennis Töllborg talar
om finns inte, hävdar polismäs-
tare Bengt Svensson som anser
att juridikprofessorns uttalande
är högst anmärkningsvärt.

ANNIKA EKSTEDT
Foto: PETER JIGERSTRÖM

Polisen gick för hårt fram. Man borde ha väntat ut demonstranterna, anser juridikprofessor Dennis Töllborg.

Emil Berg från Ung vänster:

Det måste handla om stollar

Newroz
i Linkö-
ping —
både fi-
rande
och pro-
test.

LINKÖPING
Ett rekryteringskontor
mitt i det centralaste
av  Stockholm.
Det är universitetets

nya grepp för att locka
studenter till Linkö-
ping.

— Vi är redan inne och slåss
på storstadsmarknaden. Det
här är ett sätt att ytterligare få
en direktkontakt.

Det säger rektorn för Linkö-

pings universitet, Bertil An-
dersson.

Anrik skola
Anrika Carl Malmstens sko-

la har tagits över av Linkö-
pings universitet, och förutom
att utbildningarna där blir uni-
versitetsutbildningar får sko-
lans lokaler även en ny an-
vändning.

— Upp till 25 procent av lan-
dets potentiella studenter finns
i Stockholm. När vi ändå får så
strategiska lokaler där kom-

mer jag se till att det blir en typ
av informationskontor, säger
Bertil Andersson.

Invid Slussen
Lokalerna ligger på Söder,

alldeles intill Slussen, och där
startar universitetet ett kombi-
nerat informations- och rekry-
teringskontor i en tid då kon-
kurrensen om studenterna är
stenhård.

CASPAR OPITZ

Kontor på Söder

Universitetet lockar 08:or

NOTISEN
Reumatikerföreningen har haft möte på Fontänen. Ord-
föranden Patrik Flisbäck hälsade 73 medlemmar, därav 3
nya, välkomna. Studieorganisatör Henry Glad berättade att
en cirkel om släktforskning startar i höst med Marianne Jo-
hansson som ledare. Han läste även en monolog av Robert
Gustafsson. Reseledarna informerade om kommande resor,
Björg Selmer om teaterresa till Norrköping 7 maj, Gun
Fransson och Ingegerd Andersson om hemlig heldagsresa 5
juni. Hobbygruppens påskhantverk såldes och var även
med till lotteriets vinster. Före detta journalisten Allan Hall
visade diabilder och berättade om människor han mött.

Bankekinds hembygdsförening har hållit årsmöte
med ca 30 medlemmar. Styrelsen omvaldes i stort med
undantag av en ny suppleant: Rune Persson, ordförande,
Per Hemmingsson, vice ordförande, Örjan Örjestam, kas-
sör, Maj-Britt Claésson, sekreterare. Årets aktivitetspro-
gram presenterades. Gunnar Klang kåserade och visade
bilder om Peter Frimodig — tornspirornas mästare.

Gammalkils kyrkliga syförening har haft årsmöte.
Ordförande är kyrkoherde Annika Johansson. Resultaten
från försäljningen, 18 000 kronor, fördelades bland annat
till Lutherhjälpen, Stadsmissionen, barnhem i Lettland och
Riksförbundet för cystisk fibros.

Linköpings husmodersförening Hem och samhälle har
haft två välbesökta månadsmöten i Baptistkyrkans sam-
lingssal. Eva Fagerberg kåserade om Sveriges kyrktuppar
och visade ett urval av sin stora samling av tuppar, och
Kalle Bäck om ”Den besvärliga svärmodern — myt, nidbild
eller verklighet?”. Hederstecknet för 25-årigt medlemskap
tilldelades Ingrid Johansson. Även Britt-Marie Adolfsson
och Lilly Jönsson är berättigade till nålen. Studiebesök har
gjorts på färdtjänsten.

Kärna hembygdsförening har haft årsmöte i Försam-
lingsgården. Vid förhandlingarna omvaldes Hans Karlsson
till ordförande för verksamhetsåret. Två nya ledamöter in-
valdes: Monica Karlsson och Håkan Hedevik. Lenton
Bengtsson och Ulla Kustvik, som båda avböjt omval, av-
tackades. Ingemar Lindstrand berättade om kameratekni-
kern Franz Kilger, en för många okänd Malmslättsbo. Sö-
ren Dahlgren och Jan Hill från Åtvidaberg underhöll med
visor till gitarr och bas.

Seniorakademien har haft kultursalong i domkyrkans
församlingshem. Claes Göran Österlund berättade om sats-
ningen på Göta kanal. Vid nästa kultursalong, 15 april, ta-
lar Sylvia Gunnarsson om ”Husmanskost förr och nu”.


